

Diario de Valencia

Año VIII Oficinas San Martín, núm. 2 Sábado 31 Agosto de 1918. Teléfono 681.-Apartado 122. Núm. 2672

Don Rafael Martínez Armengol
DOCTOR EN MEDICINA Y CIRUGÍA
Entregó su alma a Dios ayer a las 6 de la tarde, a los 66 años de edad después de llevar con santa resignación su enfermedad penosa y habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Su director espiritual, su afilida esposa doña Agapita Lloç Sancho, sus hijas Hermana María del Pilar del Corazón de Jesús, Hermana María del Carmen del Niño Jesús, Carmelitas Descalzas, y Rafaelita, madre y hermanas políticas, sobrinos, demás parientes y albaceas testamentarios, participan a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida, y suplican encomiendan a Dios y asistan a alguno de los actos que en sufragio de su alma se celebrarán, y a la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy, a las cuatro y media de la tarde, desde la casa mortuoria, calle de Sagunto, 75, a la plaza de San Agustín, en donde se despedirá el duelo.

Todas las Misas que se celebrarán hoy en la parroquia del Salvador y Santa Mónica, iglesia de Padres Carmelitas, calle de Alboraya; conventos de Monjas de San Cristóbal, Zaidía, Salesas, Hermanitas de los Pobres y San José y Santa Teresa, con la novena de Rosarios y Misas que desde el lunes 2 de Septiembre, a las nueve de la mañana, se celebrará en este último convento, serán en sufragio de su alma.

El excelentísimo y reverendísimo señor Arzobispo ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Gran mitin en Benasal

RECIBIMIENTO DE LOS ORADORES
A las ocho de la tarde, y en el auto del señor Chicharro, llegaron a Benasal éste y el corresponsal del DIARIO DE VALENCIA en Castellón, don José Vives, siendo recibidos a la entrada de la población por numerosos correligionarios.

Al descender los excursionistas del auto fueron rodeados por un gentío inmenso. La Banda municipal del pueblo acompañó a los oradores hasta la casa donde habían de hospedarse, continuando luego su brillante pasacalle.

Después de unos momentos de descanso de los excursionistas fueron a visitar a las dignas autoridades municipal y eclesiástica, quedando sumamente agradecidos por el gran recibimiento que éstas les tributaron.

Luego de dar un paseo por las calles del pueblo se retiraron a sus casas, puesto que era ya hora de la cena.

Durante toda la noche fueron innumerables las visitas que recibieron.

A las diez y media de la mañana, festividad de San Juan Bautista, fiesta principal del pueblo, fueron a oír la Misa mayor, en la que el celoso orador sagrado, reverendo Padre Laureano de Masamagrell, estaba encargado del pangeirico.

Por la tarde, y después de la procesión, era la hora señalada para el mitin.

Ya durante todo el día era grande el interés de unos y la curiosidad de otros por oír al gran orador tradicionalista don Jaime Chicharro.

A las seis de la tarde era la hora anunciada en que había de empezarse el acto. La plaza estaba animadísima, resaltando la presencia de simpáticas señoras; los balcones de las casas estaban atestados de público, resaltando, entre ellos, dos que eran ocupados por dignísimos Sacerdotes del pueblo y forasteros.

En el centro de la plaza, y en uno de los balcones, estaban los oradores en compañía de algunos correligionarios, que constituían la presidencia.

Al propio tiempo que hace la presentación del señor Chicharro, dirige unas palabras de aliento a sus paisanos, exponiéndoles el magnífico programa, puramente regionalista, que en sí encierra la gran Comunidad católico-monárquica.

Terminó su breve y brillante discurso invitando a los hijos de Benasal a continuar elaborando por su engrandecimiento y a apartar del repugnante caciquismo, ruina total de los pueblos.

DON JAIME CHICHARRO
Al salir al balcón es recibido por estruendosa y larga ovación. Sus primeras palabras caen en el público como chispas en seco cañaveral, despertando el entusiasmo en la totalidad de los espectadores.

Con brillantes párrafos manifiesta al pueblo que no es su interés político el que le ha llevado a Benasal, sino el de pronunciar la verdad, por casi todos perseguida, para el engrandecimiento de la patria.

Hizo historia de los partidos liberales-conservadores, que embobecieron a la Iglesia, a las Universidades y a los pueblos.

Frente a los hechos liberales presentó el señor Chicharro al partido tradicionalista-regionalista, como único regenerador de los pueblos y de España.

Terminó su brillantísimo discurso invitando al pueblo a que se organice convenientemente y no se deje arrastrar por el caciquismo, único culpable de que nuestros pueblos, nuestras regiones, España en general, se encuentren en el estado tristísimo que hoy se encuentra. Dió un «Viva Benasal», que fué coreado con entusiasmo y precedido de caurosa ovación.

Terminado el acto con el mayor entusiasmo, los oradores fueron acompañados a dar un paseo, por numerosos amigos.

Durante la tarde, después de haberse terminado el acto, recibió el señor Chicharro innumerables y valiosos obsequios de las personas más prestigiosas del pueblo.

Benasal es un pueblo que todavía guarda en su corazón los grandes y gloriosos recuerdos de sus mayores. El espíritu de los benasaleses se mantiene inclinado todavía a la Verdad. Todo hace esperar, pues, que ese pueblo, glorioso en los anales legítimos, vuelva a ser lo que fué: pueblo de héroes, baluarte inexpugnable de la Comunidad católico-monárquica.

«Adelante, benasaleses, y que no desmayen los entusiasmos!»

Por deficiencias en la corriente eléctrica no nos es posible publicar la fotografía de tan importante mitin nos remite nuestro corresponsal en Castellón.

Doña Agustina Galiana Lorca

LA MUY ILUSTRE SEÑORA
Doña Agustina Galiana Lorca
VIUDA DE CHAULÍ
HA FALLECIDO EN EL DÍA DE AYER
habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

Su director espiritual don Eduardo Gómez del Molino, afilidísimo hijo don Emilio Chaulí, hermana, hermanos políticos, primos y sobrinos ruegan a sus demás parientes y amigos encomiendan a Dios el alma de la finada y se dignen asistir al funeral, que en sufragio de su alma se celebrará hoy, a las diez, en la Colegiata de San Bartolomé, y acto seguido a la conducción del cadáver, desde la casa mortuoria, Caballeros 22, hasta la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo.

Todas las Misas que se celebrarán los días 1.º y 2.º de Septiembre próximo en la parroquia de San Nicolás y en la Colegiata de San Bartolomé, respectivamente, serán en sufragio de la finada.

A la misma intención se rezará el Santo Rosario en la Capilla del Santo Sepulcro de la expresada Colegiata de San Bartolomé, en el día de hoy y mañana, a las siete de la tarde.

El excelentísimo señor Arzobispo de esta diócesis se ha dignado conceder indulgencias en la forma de costumbre.

Crónicas veraniegas

Lo que no se puede decir
Si el censor me permitiera contaría a mis lectores algo interesante que me ha comunicado en reciente conversación un elevado personaje que conoce perfectamente las cuestiones que más agitan en la actualidad a nuestros diplomáticos.

Pero me dice que está terminantemente prohibido escribir una sola palabra que se relacione con la Nota que nos mandó el Gobierno alemán, y yo no quiero perder tiempo y trabajo hablando de cosas prohibidas.

Las subsistencias

LA EXPORTACION DE ARROZ
El señor gobernador autorizó ayer la exportación a provincias de 471.552 kilos de arroz blanco.

El total de lo exportado hasta la fecha se eleva a 24.811.650 kilos.

JUNTA DE SUBSISTENCIAS
Ayer mañana se reunió la Junta de Subsistencias y la comisión de fabricantes de harinas, para ocuparse de la descarga y distribución de las 2.000 toneladas de trigo argentino, traído por el vapor «Bartolón», anclado ayer en nuestro puerto.

Estimaron los harineros que con el trigo que se está entrando habrá para unos pocos días, y como el «Júpiter», según ha confirmado la Comisaría, no llegará hasta la segunda quincena de Septiembre, y no hay posibilidad de adquirir en España, en los actuales momentos, partida alguna de dicho cereal, se avocina un conflicto que es de urgente necesidad evitar.

Para ello se telegrafió extensamente al comisario general de Abastecimientos, y hoy le remitirán los harineros, por conducto del gobernador, un pliego de consideraciones, a fin de solucionar el problema.

También le piden que la tasa continúe siendo la actual, o sea 44 pesetas.

TRIGO PARA VALENCIA
Como antes decimos, ayer, a las ocho de la mañana, llegó, procedente de la Argentina, el vapor «Bartolón» con cargamento de trigo.

Las 2.000 toneladas que para Valencia trae, vienen consignadas a la casa Aguirre, y ayer la misma casa tuvo noticia de que dentro de muy pocos días, tal vez el lunes, llegará el vapor «Algorieño» con 1.780 toneladas de trigo.

Con este nuevo cargamento queda solucionado el conflicto que los harineros temían, y que, seguramente, ayer mañana ignoraban la llegada del «Algorieño».

Desde la Vega

Aquí nace humilde el en otras tierras de la Plana caudaloso Miñ... y aquí precisamente, en la insignificante línea que riega los prados de esta vega, dicen que abundan las truchas.

Como no hay ser más crédulo que el aficionado a la pesca o la caza, mi querido amigo el doctor don Daniel Ruiz, que cultivaba ambos deportes, tan pronto como tuvo noticia de la leyenda de las truchas, dijo adiós a sus enfermos, agitó una preciosa panta baja, con honores de fresco sótano, de esta linda vega, y armado de distintos juegos de cañas, aparejos, «salbres» y otros útiles para pescar, se trasladó a este país bendito.

Yo no he visto el armamento de pesca que se trajo el doctor Ruiz, pero me lo han contado. Según un testigo ocular, lebrador burriamente, muy gracioso por cierto, las cañas eran tan numerosas, que podía formarse con ellas un «garbó»; los juegos de anzuelos de todas clases, una monada, y el cebo para las truchas, delicado y excelente.

Visitó don Daniel todos los remansos y vericuetos del Miñares en esta región; exploró todas las cueveillas donde pudieran estar ocultos los estimados peces, y, en efecto, no encontró ni uno.

Convencido de que aquí es más fácil hallar un trucha que una trucha, el doctor Ruiz ha desistido de su empresa pesquera, y trocando el «garbó de cañas» por la escopeta de dos cañones, se dedica ahora a perseguir con ahínco a las codornices, que por desgracia para él y otros devotos de San Humberto, no abundan.

Otra de las delicias que aquí gozamos es la de los medios de comunicación con el resto de España, más primitivos e imperfectos que en la época de Felipe II.

Para ir y venir a Mora sólo disponemos de una desventajada diligencia de diez asientos, contando los del pescante.

Pero eso de que «disponemos» fué un «apenas plumas»; el que dispone de la diligencia, de sus asientos y hasta de nuestro porvenir es el señor Rogelio, encargado del importante servicio de transporte de viajeros y equipajes. Y como dispone él, aquí tiene uno que permanecer hasta que a su señoría le dé la gana de llevarnos a Mora. Indiferente declaró que un asunto urgente nos reclama en Valencia, porque siempre nos sale en la cántina de que tiene comprometidos todos los asientos de la diligencia para unos cuantos días; y como no hay otro vehículo de qué echar mano, no nos queda otro recurso que esperar o marcharse a pie hasta Mora, por la carretera, con el equipo a cuestas, heróicamente a la que nadie se atreve, porque Mora dista de la Vega tres horas largas, a buen trote de caballería.

Si acaso, como señalado favor, el señor Rogelio ofrece un asiento en su coche de posta, pero a condición de que no se ha de llevar equipaje, y como aquí nadie viene sin su hatillo, la proposición resulta inadmisiblemente.

De modo que ya lo sabe usted, señor director: mi regreso a Valencia va a ser más «cator» que la vuelta de Belmonte a España. Volveré cuando ese tirano de diligencias, que Rogelio se llama, tenga a bien hacerme un hueco en su carroche, y si no se digna otorgarme esa extraordinaria merced, resignado, invernaré aquí, donde dicen que no se pasa del todo mal, porque el invierno último no estuvieron más que a 25 grados bajo cero...

A. Y.

Para la fiesta de la Raza

Firmada por varios socios activos y honorarios de la sección de Bilbao ha sido presentada para darle el curso necesario a la siguiente solicitud, y nos ruegan se haga por todas partes la mayor propaganda de ella.

«Adorado sea Jesús Sacramentado. Excelentísimo señor: Los que suscriben, socios activos y honorarios de la sección Adoradora Nocturna de Bilbao, y por distribución de su Consejo respectivo, a vicesidencia con el debido respeto, exponen:

Que habiéndose de celebrar por primera vez este año el día 12 de Octubre, como fiesta nacional de la Raza, para conmemorar el descubrimiento de América por Cristóbal Colón, y coincidiendo dicha fecha con la festividad de la Madre de Dios en su advocación del Pilar, la más antigua y tradicional del mundo, y con el vivísimo deseo de conmemorar tan cristianamente, como se merece, tan taustos acontecimientos, es por lo que, por mediación del Consejo de esta Sección Adoradora Nocturna los que suscriben solicitan de V. E.

Que previa consulta de todas las Secciones Adoradoras de España, si así lo cree oportuno, se establezca y celebre en lo sucesivo y desde este año, como vigilia pública y extraordinaria, la noche del 11 al 12 de Octubre, pidiendo a Su Divina Majestad aquella noche por la regeneración cristiana de las naciones, y en todas aquellas Secciones en que el número o abundancia de adoradores le permita.

Gracia señaladísima, que a mayor gloria de Dios y de su Santísima Madre esperen conseguir de tan alto Consejo, cuya vida guarde el Señor muchos años para la mayor prosperidad de la Obra.

Bilbao 25 de Agosto de 1918.—Siguen las firmas.»

Será muy de agradecer que los que estén conformes con esta idea se presenten cuanto antes en la misma o parecida forma

Senoras

Antes de realizar sus compras o reformar sus alhajas, visite los grandes TALLERES de JOYERIA de MARTINEZ HERMANOS, Mar, 2, entresuelo.

Nuestro servicio en la frontera

(POR TELEGRAMA)
UN DESCARRILAMIENTO
Basilea.—Los periódicos de Viena anuncian que ha ocurrido el descarrilamiento de un tren de viajeros entre Retz y Seldorf. Hay 30 heridos graves.

Muchos vagones se han incendiado.

CONFERENCIA APLAZADA
Amsterdám.—La convocatoria para la conferencia internacional eclesiástica, fijada para el 8 de Septiembre, se ha aplazado indefinidamente a causa de haber negado la Entente los pasaportes a ocho de sus representantes.

OBSEQUIANDO A VENECIOS
Salónica.—Con motivo de la visita de Venecios al frente griego, el general No-propitís le obsequió con una comida.

Asistieron el jefe y comisiones francesas e inglesas.

Venecios, en su discurso, mostró la situación y el entusiasmo de los soldados por liberar el territorio entregado al enemigo macedónico.

CERCA DE PERONNE
Londres.—Informes del frente dicen que las tropas hollandesas a dos kilómetros de los arrabales de Peronne.

VISITAS REGIAS
Basilea.—El emperador de Alemania ha llegado a Manken con objeto de devolver la visita al rey de Bulgaria.

También el emperador Carlos ha llegado a Munich con el fin de devolver la visita al rey de Bulgaria.

COMPAS DE ESNERA
Zurich.—Un telegrama de Berlín anuncia que ha sido aplazada la organización de la paz entre Rusia y Finlandia, con objeto de que las negociaciones puedan consultarse a sus respectivos Gobiernos.

Arndt.

Sesión del Ayuntamiento

A las 10'30 comenzó la sesión, bajo la presidencia del señor Gurrea.

Leyó y aprobada el acta de la anterior sesión entró en el

ORDEN DEL DIA
Se discutieron los dictámenes, y pasaron sin pena ni gloria.

Los más importantes pasaron a Comisión, entre ellos:

Propone se nombre a don Vicente Gil Jimeno y don Jenaro Pavá Navarro, auxiliares de la Intervención del Fisco público, con el jornal de cuatro pesetas diarias, que se pagará este año con cargo a imprevisos, sin que el nombramiento otorgue a los interesados derecho alguno de inamovilidad.

Propone se nombre a don Salvador Catalá Alberich auxiliar gratuito de la Biblioteca popular.

DESPECHO EXTRAORDINARIO
El alcalde dió cuenta de algunas de sus órdenes dictadas estos días, ya conocidas por haber sido insertadas en estas columnas.

El señor Juan se lamentó que se cobre el impuesto sobre humo al exterior.

El señor Montañés pronunció un largo discurso en defensa del restablecimiento del tren expreso Barcelona-Valencia, recordando cuanto se lleva realizado en pro

Fiesta de Caridad

Muy buena impresión ha causado en Valencia el anuncio de la velada que el martes próximo, por la noche, se celebrará en nuestro circo taurino, organizado por la Peña Caridad, a beneficio de los niños pobres. Ello nos congratamos, porque se pondrá una vez más a prueba el sentimiento y la caridad valenciana.

Se pondrán en escena tres obras de las de mayor éxito; una de ellas «La chavalina», del inmortal Chapí. Además de la Banda municipal, que ejecutará un selecto repertorio, una banda militar, cedida gratuitamente por el capitán general, tomará parte también en la función.

Esa noche se respirará en nuestra Plaza dos cosas: arte y caridad.

Una nueva ley

Noticias fidedignas recibidas de Madrid hablan de la posibilidad de que la Comisaría de Abastecimientos redacte y ponga a la firma de don Alfonso una nueva ley de Subsistencias.

Se basará ésta en la obligación de no poder pedir por granos como arroz, trigo, avena, maíz, etc., o carnes de cualquier clase más de un 20 por 100 de beneficio, único modo de que el consumidor pueda ahorralo necesario para pagar la entrada de día del estremo de la maravillosa película «La España trágica», que ha de celebrarse a principios del próximo Septiembre.

MAÑANA PUBLICAREMOS OCHO PAGINAS OCHO

Homenaje al genial pintor valenciano
DON FRANCISCO DOMINGO Y MARQUÉS
con originales de los eminentes artistas D. Marlanó y D. José Ben-Hure y D. Juan Peyró; de nuestro director Sr. Martín Mengod, y un estudio biográfico por J. Gil y Calpe. Además de reproducir hermosos cuadros de Domingo, insertaremos el magnífico autorretrato que nos ha remitido desde Madrid el glorioso artista

Platino

Comparamos pagando alto precio. Talleres de Joyería de Martínez Hermanos, Mar, 2, entresuelo.

Las subsistencias

De modo que ya lo sabe usted, señor director: mi regreso a Valencia va a ser más «cator» que la vuelta de Belmonte a España. Volveré cuando ese tirano de diligencias, que Rogelio se llama, tenga a bien hacerme un hueco en su carroche, y si no se digna otorgarme esa extraordinaria merced, resignado, invernaré aquí, donde dicen que no se pasa del todo mal, porque el invierno último no estuvieron más que a 25 grados bajo cero...

Pláticas semanales

En todos los pueblos aliados, aun en aquellos más ricos y menos directamente intervenidos, hasta ahora, en la gran tragedia, se dejan sentir de un modo inevitable los recios efectos de la peste. Los Estados Unidos continúan ayudando pecuniariamente a todos los pueblos de la Entente, y se cuentan entre los últimos préstamos concedidos 20.000.000 de libras esterlinas a Italia y 1.800.000 a Bélgica.

Desde su participación en la guerra, los Estados Unidos han provisto a sus aliados de 1.275.958.000 libras esterlinas, que hacen un total de 6.379.790 mil dólares, distribuidos como sigue: a la Gran Bretaña, 4.045 millones; a Francia, 1.705 millones; a Italia, 760 millones; a Rusia, 325 millones; a Bélgica, 145 millones; a Cuba, 15

ZOTAL

El mejor desinfectante e insecticida que se conoce.

Jabón Zotal
Usándolo diariamente evita las enfermedades de la piel.

Camilo Tejera y Hermana. Sevilla
Proveedores de la Real Casa

Una nueva ley

Noticias fidedignas recibidas de Madrid hablan de la posibilidad de que la Comisaría de Abastecimientos redacte y ponga a la firma de don Alfonso una nueva ley de Subsistencias.

Se basará ésta en la obligación de no poder pedir por granos como arroz, trigo, avena, maíz, etc., o carnes de cualquier clase más de un 20 por 100 de beneficio, único modo de que el consumidor pueda ahorralo necesario para pagar la entrada de día del estremo de la maravillosa película «La España trágica», que ha de celebrarse a principios del próximo Septiembre.

MAÑANA PUBLICAREMOS OCHO PAGINAS OCHO

Homenaje al genial pintor valenciano
DON FRANCISCO DOMINGO Y MARQUÉS
con originales de los eminentes artistas D. Marlanó y D. José Ben-Hure y D. Juan Peyró; de nuestro director Sr. Martín Mengod, y un estudio biográfico por J. Gil y Calpe. Además de reproducir hermosos cuadros de Domingo, insertaremos el magnífico autorretrato que nos ha remitido desde Madrid el glorioso artista

Platino

Comparamos pagando alto precio. Talleres de Joyería de Martínez Hermanos, Mar, 2, entresuelo.

Las subsistencias

De modo que ya lo sabe usted, señor director: mi regreso a Valencia va a ser más «cator» que la vuelta de Belmonte a España. Volveré cuando ese tirano de diligencias, que Rogelio se llama, tenga a bien hacerme un hueco en su carroche, y si no se digna otorgarme esa extraordinaria merced, resignado, invernaré aquí, donde dicen que no se pasa del todo mal, porque el invierno último no estuvieron más que a 25 grados bajo cero...

POR TELÉGRAFO Y TELÉFONO

Vida política

PRENSA OFICIAL

La «Gaceta» publica hoy las siguientes disposiciones:

Disponiendo que en ausencia del ministro de Instrucción pública se encargue del despacho del Ministerio el subsecretario.

Reglas para salvar un error de impresión en los títulos de la Deuda, serie B, de cinco por ciento, emisión de 1917.

Anunciando las vacantes de los Registros de la Propiedad de Moratilla de Panzar, Barco de Avila y Valle de Carniza.

Relación de los cargamentos de trigo registrados en las Aduanas de la Península y Baleares, que asciende a 3.605.168 kilogramos.

DISPOSICIONES DE GUERRA

El «Diario Oficial» del Ministerio de la Guerra publicará mañana una circular, disponiendo que anualmente se celebre un concurso de gimnasia y tiro en todas las guarniciones.

También publicará las disposiciones para llevar a efecto este concurso.

La Prensa

ABC

Dice este periódico que los comentarios se reanudaron ayer al llegar los ministros.

Los ataques contra la unidad del Ministerio se suceden, para impedir sepa cómo está constituido.

Encendidas las pasiones, a oscuras el país, se combate al bloque monárquico nacional, buscando una grieta que destruya la obra hecha en un momento de peligro.

No debe haber discrepancias, sino altruismo para defender una estratagemá neutralidad.

EL SOL

Dice que España debe esperar tranquilamente las decisiones del Gobierno.

Se halla al frente de él un hombre responsable ante la Historia.

Hay que conceder una tregua patriótica por encima de las pasiones, inspirándose los españoles todos en un verdadero sentido nacional para el engrandecimiento de España.

LA NACION

Dice este periódico que el país espera una declaración de neutralidad de este Gobierno.

Ciertas afirmaciones serían contraproducentes.

«Dudamos—añade—de la fuerza moral de los hombres que nos gobiernan.

No deja de ser sospechoso que cuando se esperaba en este mes de Agosto, un movimiento social alentado por los jefes que otras veces han dirigido estos movimientos, ahora sean éstos más gubernamentales que el mismo Gobierno, desautorizando toda huelga y todo movimiento societario.

El Gobierno no ha dado sensación de tranquilidad.»

EL LIBERAL

Señala este periódico las incertidumbres y contradicciones del momento político.

«Necesitamos—escribe—contar con elementos de juicio que orienten a la opinión, preparándola sin recelos, como se prepara la tierra para recibir la nueva semilla.»

EL IMPARCIAL

Dice: «El Gobierno debe ser fuerte en sus opiniones en la cuestión internacional, poniendo al país al corriente de todo lo que ocurre.

La nación, para cumplir sus deberes, necesita conocer lo que sucede, esterilizando su voluntad en las masas, para saber el sentir de las Cortes.

Así los actos del Gobierno llevarán la tranquilidad al alma nacional.»

LA ACCION

Dice en un artículo, que basta que Maura presida el Consejo para que nadie sienta temor de que España tome rumbo distinto de los que el mismo Maura consignó en su discurso de la Plaza de Toros.

Asegura que si España tuviera que modificar la neutralidad, se convocaría al Parlamento.

Si hay confianza con el Gobierno, debemos dejarle marchar tranquilamente.

Si no confiamos en él, debemos decirlo para sustituirle, debiendo decir quién nos merece confianza, pues todo lo demás es querer perturbar la vida nacional.

El día en los Ministerios

PRENSIDENCIA
El presidente del Consejo pasó en su domicilio la mañana, dedicado al trabajo, y recibió contadas visitas.

HACIENDA
Como el señor Besada ha llegado retrasado, por darle tiempo a descansar se ha acordado celebrar el Consejo a las cinco.

ESTADO
El señor Dato asistió al despacho de su Ministerio; después fue a visitar al señor Maura, con quien conversó largamente.

FOMENTO
Con el señor Comó ha conferenciado el gobernador civil de Murcia y el Comité de obreros, tratando de los medios de cesar en la huelga.

GOBERNACION
El subsecretario del Ministerio de la Gobernación nos ha manifestado esta mañana que el tren que conducía al ministro de Hacienda, señor González Besada, había llegado con seis horas de retraso, y que el Consejo de ministros se celebrará a las cinco de la tarde.

En Badajoz sigue la tranquilidad. En Lugo se ha reunido la Junta de Sub-

sistencias, reinando armonía entre sus componentes.

Prosiguen las diligencias judiciales acerca de los sucesos de días pasados.

Hoy se ha evitado que un grupo se dirigiera a la estación del ferrocarril.

Me acaban de decir por telégrafo que en el pueblo de Begonte, varios vecinos de pueblos inmediatos habían asaltado los almacenes, llevándose alubias, trigos y harina.

Los perjudicados se defendieron a tiros. Afortunadamente no han ocurrido desgracias.

En el Ministerio se ha recibido un telegrama, en que se comunica que han sido trasladados a Antequera los heridos en el choque de dos trenes.

El maquinista, Francisco Carrido, ha muerto, y el jefe de tren, Fernando Martínez, está gravísimo.

FIRMA DE MARINA

Disponiendo que el vicealmirante don Ramón Estrada pase a situación de reserva.

Ascendiendo a vicealmirante al contraalmirante don Pedro Castro.

Ascendiendo al empleo inmediato al capitán de navío don Eliseo Sanohis, al de corbeta don Tomás Díaz Vázquez, al teniente de navío don Antonio Aloraya y al alférez de navío don Federico Garrido.

REGLAMENTO TERMINADO

La ponencia de funcionarios civiles ha terminado el reglamento que será presentado al presidente del Consejo para que sea estudiado en Consejo.

Hoy, con toda seguridad, no se tratará del informe de dicha ponencia.

CONMEMORANDO EL CENTENARIO

Debido a la iniciativa del Centro Asturiano de Buenos Aires, y con la cooperación del conde señor Méndez de la Calzada, se celebrará la conmemoración del centenario de Covadonga.

El Gobierno, autoridades y entidades benemérentes han prometido su entusiasta cooperación a tan simpática idea.

LOS MINEROS DE PUERTOLLANO

Ciudad Real.—Los obreros de Puertollano han acordado persistir en la huelga, y conceder cuatro días de tiempo a los patronos para que contesten a sus demandas.

ASAMBLEA DE TRIGUEROS
Badajoz.—Los trigueros protestan de que las compras de los trigos se adjudiquen al Sindicato de harineros.

Celebrarán una asamblea magna, proponiendo no sembrar trigo si no se modifican las disposiciones de Ventosa.

Se ha alterado el orden en varios pueblos, interviniendo la guardia civil para restablecerlo.

HUELGA AGRARIA

Córdoba.—Se han declarado en huelga los obreros agrícolas del pueblo de El Pejo.

LOS SUCESOS DE BADALONA.—MITINES.—ACONSEJANDO LA VUELTA AL TRABAJO.
Barcelona.—El gobernador ha autorizado la celebración de mítines en Matarró y Tarrasa, para protestar de los sucesos de Badalona.

El señor González Rothvos ha ordenado a los delegados de Policía que han de asistir al acto, no toquen de ningún modo armas a la Guardia civil, pues los oradores que tal hagan serán procesados por los tribunales militares.

Continúa presentando igual aspecto la población de Badalona.

Se han repartido unos impresos aconsejando la vuelta al trabajo.

LLEGADA DE LERROUX
Barcelona.—En el expreso ha llegado el jefe de los radicales, don Alejandro Lerroux.

DIARIOS DENUNCIADOS
Barcelona.—Han sido denunciados los diarios «El Radical» y «La Aurora».

HUELGA DE PANADEROS
Barcelona.—Continúa la huelga de panaderos, pero a pesar de ello no ha hecho falta pan en la ciudad.

MARCELINO DOMINGO
Barcelona.—Procedente de Tortosa ha llegado el diputado a Cortes radical Marcelino Domingo.

LAS TARIFAS DE LOS COCHES DE ALQUILER
Barcelona.—Una comisión de dueños de coches ha visitado al alcalde, rogándole les permita aumentar las tarifas.

Si se les concede esta autorización, han prometido aumentar el jornal a sus dependientes.

LA CUESTION DE LA HARINA
Castellón.—El alcalde de Onda, señor Viallave, acompañado de una nutrida comisión de personalidades de dicha población, ha visitado al señor gobernador, exponiéndole la gravedad de la cuestión de la harina.

El gobernador ha ofrecido recomendar el asunto al comisario de Abastecimientos señor Ventosa y apoyar la justa pretensión de los visitantes.

La comisión ha salido satisfechísima de las gestiones del gobernador señor Martínez para solucionar el conflicto que se avizora en Onda.

TIMBA DESCUBIERTA
Castellón.—El inspector jefe de Policía, don Ricardo Gordin Fernández, ha sorprendido a los aventajados y conocidos jugadores, apodados Rull y Caragol, ocupándose barajas muertas y marcadas, para de este modo desbarajar con más facilidad a

España al día

VERANEO OFICIAL

Santander.—Mañana marchará a San Sebastián don Alfonso.

El día 2 irá en automóvil a Bilbao, asistiendo antes al Congreso de Diputaciones vascas en Oñate.

TRANQUILIDAD EN BARCELONA

Barcelona.—Reina tranquilidad, porque los ánimos están cansados.

Los sindicalistas han comenzado una campaña de agitación en las zonas fabriles.

Los contratas de obras toman medidas ante la actitud de los obreros.

Los jaimistas a Monteleagre

Barcelona.—La Juventud Jaimista de Sabadell prepara para la primera quincena de Septiembre una excursión a Monteleagre.

Proyectan sustituir con una artística cruz de piedra la sendilla de hierro que existe en el sitio donde fueron fusilados los defensores de la Tradición.

NEUVA HUELGA EN LUGO

Lugo.—Con motivo de los registros domiciliarios que practica la Policía para recuperar los géneros saqueados, los obreros se han declarado en huelga.

La benemérita ocupa las calles.

El gobernador ha ordenado que cesen los registros, por petición del Centro Obrero.

La comisión participó al público este acuerdo con prohibición de las exportaciones, y el público aplaudió, desfilando.

Las tropas se refirieron.

DIECIOCHO AÑOS SIN PAGAR

Zaragoza.—En el pueblo de Pedrola reina un excitación por quererse cobrar la contribución de hace 18 años.

Los vecinos han pedido plazos para pagar, y el gobernador ha prometido gestionar el pago de delegado de Hacienda.

Consejo de ministros

EL PRIMERO DE LA SERIE BUQUE ESPAÑOL TORPEDEADO LA CENSURA Y LA PRENSA REBELDE

A LA ENTRADA
Reinaba gran expectación desde mucho antes de que comenzara el Consejo por adquirir noticias acerca de los asuntos que habían de tratarse en el Consejo de ministros.

Este ha comenzado después de las cinco de la tarde.

El primero que llegó fue el ministro de Estado, señor Dato.

Al ver reunido tan gran número de periodistas, exclamó:

«Señores, no concibo tanta alarma. La expectación no corresponde a los sucesos que ocurren, ni a los asuntos que hemos de tratar.

Todos los países neutrales atraviesan por períodos y dificultades, que son vencidas con calma y confianza en sus Gobiernos, y el país debe tener esa confianza en este Gobierno, dada la relación de sus componentes.

Un periodista preguntó:

—¿Será largo?

—El señor Dato repuso:

—No puedo calcularlo, porque entre otros asuntos hemos de ocuparnos de los presupuestos.

—¿También eso?—dijo otro periodista.

—Creíamos que la expectación existía por si había ensayo general con todo.

—Nada de eso—dijo el señor Dato.—La expectación no responde a los asuntos que hemos de tratar.

El 1.º de Octubre han de quedar últimos los presupuestos, y no sobra mucho tiempo.

Los periodistas preguntaron si les iba a ciliar una Nota sobre política internacional.

El señor Dato:

—Cada uno de los ministros lleva sus asuntos, y además nos ocuparemos, como les he dicho, de los presupuestos.

Luego llegó el señor González Besada, que manifestó que estaba cansado, porque su viaje había sido largo, motivo por el cual ignoraba los asuntos que había de discutir el Consejo.

Poco después llegó el señor Maurá, quien dijo a los periodistas:

—Me extraña que las gentes se extrañen de que se celebre este Consejo. No pasa nada.

—Ya saben ustedes cuánto ocurre.

—No sabemos nada—dijo un periodista.

—Si les parece que no existe motivo suficiente para reunirse...

No solamente este Consejo, sino otros varios hemos de celebrar, para ocuparnos de presupuestos, y por lo tanto, no hay motivo para esa expectación y esa extrañeza.

—¿Será largo?—preguntamos.

—Claro. Cada ministro expresará su sentir acerca de los presupuestos.

No es éste un Consejo en que el presidente delibera por todos.

El señor Ventosa se admiró de ver reunidos a tantos periodistas, y dijo sonriente:

—¿Esperan ustedes acontecimientos?

El señor conde de Romanones entró precipitadamente y se mostró reservado, diciendo que no sabía nada de nada.

El señor García Prieto manifestó que únicamente sabía que había disfrutado de un excelente verano.

El general señor Marina dijo que ignora lo que se le tratará.

Los demás ministros dijeron que nada sabían.

BARCOS ATACADOS

Paris.—Los navíos que marchaban des empeñando el servicio de patrullas, y pertenecientes a la división naval francesa de Siria, fueron atacados cuatro veces, en la mañana del 28 de Agosto, por una sección de hidroaviones enemigos.

Estos lanzaron 26 bombas e hicieron numerosos disparos de ametralladora.

VISITAS

Basilea.—El emperador de Alemania estuvo ayer a visitar al rey Fernando de Bulgaria en Nauchin.

Los emperadores de Austria y de Turquía han visitado al rey de Sajonia en Dresde.

Esta visita obedece a afianzar la fraternidad de los soberanos de Austria y Turquía con los sajones.

El emperador Carlos ha nombrado al rey de Sajonia jefe de un regimiento de infantería austriaca, y el soberano turco le ha concedido una preclara condecoración.

BOMBARDEO

Basilea.—Dicen de Constantinopla que aquella ciudad fué bombardeada la noche del 27 del corriente por aviones aliados, que lanzaron muchas bombas con Manifiestos.

Resultaron un muerto y once heridos.

EL TRATADO GERMANORRUSO

Berna.—Los periódicos alemanes dan cuenta del acuerdo adicional al tratado germanorruso.

En él se prevé el pago a Alemania de una suma global importante de las indemnizaciones por los súbditos alemanes damnificados en Rusia y la manutención de los prisioneros rusos.

PARTE OFICIAL ALEMAN

Nauen.—Tarde.

Frente occidental.—Ejércitos del príncipe Ruperto y del general Bohem: En ambas orillas del Scarpa ha habido combates entre las fuerzas de las avanzadas.

En el Suroeste de Arras nuestra artillería luchó con varios tanques enemigos que se dirigían al campo de batalla, y que dieron todos inutilizados.

Al mediodía, el enemigo reanudó sus ataques en el punto culminante donde concentró ayer todos sus esfuerzos.

En el Sur de la carretera de Arras-Chambrai rechazamos en dura lucha al enemigo, que lanzaba fuertes asaltos desde Chelisy y Fontaine en dirección a Penetraron en Bullcourt, y en este punto se desarrollaron acérrimos combates en medio de un terreno revuelto de trincheras y embudos, y volvimos a recuperar Riencourt y la parte oriental de Bullcourt.

Por la tarde el enemigo extendió sus ataques hasta el Nordeste de Braymes, pero todos sus esfuerzos resultaron infructuosos desde Saint Léger y Nory, y aniquilamos numerosos tanques.

En el Norte del Somme, y además de los movimientos que realizamos en el Sur de este río, extendimos la defensiva hasta el Este de Bapaume y Noroeste de Peronne.

El enemigo siguió ayer vacilando en la línea Bapaume-Combes-Maurepas.

Entre Peronne y el Oise ha habido combates de infantería; y en la parte occidental del Somme y del canal rechazamos grandes ataques; y en el Suroeste del Oeste y Nordeste de Noyon y orillas de Allette los franceses pusieron el pie en pequeñas porciones de terreno de donde les expulsamos.

En el Oeste de Folembeay, en la orilla oriental entre Allette y el Aisne reanudó sus ataques desde la madrugada, en los que tomaron parte densas columnas de infantería enemiga.

Nuestros regimientos de Magdeburgo, Hannover, Thuringen y de la Guardia desvirtuaron intensísimos ataques encérgicos, realizados por fuerzas de gran superioridad numérica.

Destruimos 72 tanques; un brigada y dos soldados pertenecientes a la primera compañía de ametralladoras del primer regimiento de la Guardia destruyeron juntos cinco tanques, y el regimiento de Infantería número 165 destruyó otros veinte tanques.

Los franceses sufrieron en esta ocasión sensible derrota, y sus bajas llegaron a una cifra descomunal entre muertos y heridos.

Cogimos prisioneros pertenecientes a diez divisiones distintas.

DEPOSEIDO DE SU DIOCESIS
Viena.—El doctor Repta, Arzobispo cismático griego, ha sido deposedido de su diócesis de Czernowitz, pero conservando su dignidad y rentas.

EL EMPRESTITO HUNGARO
Viena.—El resultado del octavo empréstito húngaro pasa de 38.600 millones, siendo superior en trescientos millones al séptimo empréstito, que era el mayor que se había concedido.

LOS EMPERADORES DE AUSTRIA
Viena.—Ayer llegaron a Dresde los emperadores de Austria, acompañados de su séquito y del presidente Burian para visitar por primera vez al rey de Sajonia como expresión de la fraternidad que une a las tropas de ambos países.

PARTE OFICIAL AUSTRIACO
Viena.—Al Sur de Mori, los destacamentos de caballería tomaron un punto de apoyo e hicieron varios prisioneros.

En el valle Coisel atacamos con éxito En Slette Aldens aumentó la actividad.

En Col di Rosso rechazamos los ataques del enemigo.

Bombardamos la estación de monte Bellune.

A LA SALIDA

El Consejo ha terminado a las nueve de la noche.

Se ha facilitado la siguiente Nota oficial:

«El Consejo de ministros ha despachado numerosos expedientes de varios departamentos y de la Comisaría de Abastecimientos.

El ministro de Estado ha dado cuenta de haber recibido noticia de que el día 25 fué torpedeado el buque «Casara», de la matrícula de Bilbao, en viaje a Inglaterra, habiendo perecido seis de los tripulantes.

También ha notificado que dió instrucciones al cónsul español en Cardiff, donde han desembarcado los naufragos del «Casara», para que pida inmediatamente sus reclamaciones a los mismos y las comunique por telégrafo al Gobierno, a fin de que éste, reanudando los elementos de juicio necesarios, pueda adoptar el oportuno acuerdo.

El ministro de la Gobernación ha dado cuenta de la conducta de algunos periódicos que, sin tener consideración a los perjuicios que con ello puedan producir a los intereses generales del país, publican, sin presentarse a la previa censura, informaciones que por su naturaleza están sometidas a aquella.

El Gobierno encarga al ministro de la Gobernación que si una apelación amistosa al patriotismo de la Prensa no es atendida por todos los organismos, aplique a los que no atiendan ese requerimiento, el máximo rigor de la ley.

Mañana se reunirá nuevamente el Consejo de ministros.

La guerra internacional

ACCIDENTE AUTOMOVILISTA
Copenhague.—El «Lokal Anzeiger» dice que el gran duque de Odenburgo ha resultado herido a consecuencia de una explosión de su automóvil, entre Odenburgo y el castillo de Rastade.

Su estado es grave.

HUELGA DE POLICIAS
Londres.—Anoche corrió el rumor de que los policías iban a declararse en huelga. Este rumor no se confirmó, pues anoche se hicieron los relevos como de costumbre.

Piden aumento de jornal y su unión.

LA SITUACION DE POLONIA
Amsterdam.—Se ha celebrado una conferencia entre los jefes de los partidos polacos y el Consejo de la Regencia y otras personalidades, en Varsovia.

En la conferencia se sancionará probablemente la decisión del cuartel general de crear un reino independiente, y Polonia que esté aliada a los imperios centrales.

Seguidamente que esto se apruebe se ofrecerá la Corona al archiduque Carlos Esteban, que subirá en seguida al trono.

Se suprimirá la administración civil alemana, reemplazándola por otra puramente polaca.

La ocupación militar continuará probablemente.

Las fronteras de los nuevos reinos se fijarán después.

AUMENTO DE SUELDOS
Londres.—La oficina londinense de la Prensa comunica que la Junta de Productos ha decidido que las mujeres empleadas en los tranvías y omnibus perciban 25 chelines semanales, sobre los sueldos que tenían antes de la guerra, o sea un aumento de cinco chelines sobre el sueldo que perciben actualmente, siempre que el aumento no exceda de 25 chelines con referencia a los sueldos que se les pagaban antes de la guerra.

El Gobierno ha ordenado a la Junta que estudie las relaciones que deben mantenerse los sueldos de los hombres y de las mujeres, en consideración a los intereses que ambos representan y al rendimiento de su trabajo.

Recomienda también que no se pierda de vista la necesidad de aumentar la producción durante la guerra, así como, para hacer frente en lo futuro a las necesidades de las Industrias.

REGRESO DE VENIZELAS
Atenas.—Dicen de Salónica que Venizelos regresó del frente de Siramon, después de haber visitado las tropas.

El presidente trae inimitables impresiones, habiendo notado gran entusiasmo en las tropas griegas aliadas, y su impaciencia por entrar en la lucha.

El presidente explicó a los soldados los motivos de la lucha actual contra Bulgaria.

La lucha no data de ayer, dura más de mil años, pues los búlgaros están en territorios vecinos.

Grecia no quiere ocupar el territorio búlgaro, pero intenta vivir dentro de la frontera de Salónica.

Cierto que la guerra actual no es fácil ni agradable; pero debemos soportar las penas para no ser en lo porvenir esclavos de Bulgaria.

Recordó Venizelos que las tropas griegas luchan con las aliadas por la civilización.

PARTE OFICIAL ITALIANO

Catano.—Cuatro tarde.

En el Piave hubo cañonazo intenso.

En el Adigio y Grappa rechazamos los intentos enemigos de incursión.

Hicimos varios prisioneros.

Bombardamos el barranco de Vezzona.

Derribamos dos aviones.

REGRESO DE ORLANDO

Roma.—Ha regresado Orlando de su visita al frente.

Viene satisfechísimo.

UN ARBITRAJE

Washington.—Los Gobiernos de Honduras y Nicaragua han encargado a los Estados Unidos que resuelva el conflicto, retirando mutuamente las tropas, planteado con motivo del descubrimiento de oro en el río internacional.

TONELAJE COMPENSADO

Londres.—Alemania ha cedido siete buques de los suyos a Holanda, para compensarle de otros tantos holandeses torpedeados por los submarinos.

Doctor Morell

Instituto de venerología y enfermedades de la matriz

MARTINEZ CUBELLS, letras V B

— Consulta diaria —

Primera Comunión

Buen surtido en estampas y libros propios para tan grandioso día. Para el mes de María, opúsculos y devocionarios. Librería Religiosa Belenguier, Campaneros, 9, Valencia.

Café-Restaurant del

Círculo Central Legitimista

Cubierto de 2-20 pesetas, 4 platos

Todos los días, menú variado

Gran rebaja en abonos de 30 comidas

Maison Doré

DE GARCIA HERMANOS

Pi y Margall, 22

Ex cocineros del Ideal Room y Burriel

GRANDES REFORMAS EN EL LOCAL

Cubiertos de 2 pesetas: Tres platos, vino y postre. — Café y helados.

SE VENDE

En Gaceta una casa de moderna construcción, compuesta de planta baja, altos, jardín, agua potable, y cisterna de baño, oratorio y demás comodidades para habitarla todo el año, a cien pasos de la estación, línea de Betulosa.

Razón: en la Administración del DIARIO DE VALENCIA.

Academia de Telégrafos

Empezará curso en 1.º del próximo Septiembre de preparación general para ingreso como Oficiales y Auxiliares, masculinos y femeninos, en todos los ramos de la Administración pública.

Matrícula y consultas, de 9 a 13 y de 15 a 17.

Caballeros, 36, Valencia.

Señorita

con dos carreras, piano y matemáticas, desde educación en casa cristiana; si es posible, que no haya caballeros. Razón, en esta Administración.

Teatro

Empresa CINEMA

— EXITO GRANDE —

La ULTIMA JORNADA

Los ratones

A MITAD DE PRECIO

Completar sesión de 10 cts. general — Se aproxima la creación de EL BUQUE

Para el verano

¡mejor son los baños y la lectura de los siguientes folletos:

Oratoria monesipal... 30 cts.

Monesipalarias... 30 "

Después de leer Oriente. 50 "

Bajonazos al Idioma... 50 "

De venta en todas las librerías

“Depurasa”

Lícor ANTIESTAPHILOCOCCICO AURO

Depurativo poderoso

Inaltable para curar antrax, acné, diabetes, almorranas, etc.—Precio, 350 pesetas frasco.

Depósitos: Conat, Curat, Abascal, Gama.

Lo que Todos Dicen

Debe Ser Cierto;

para dormir bien no hay como la cama TENDIENTE, por el beneficio de la ventilación.

Acto segundo de la ópera

Alejandro

Plaza de

A las 9:45

Beneficio del teatro

Acto segundo de la ópera

Jugar con

Acto primero de la ópera

¡Si yo fuer

Conción de LA ROSA

TENDIENTE, por el beneficio de la ventilación.

Acto segundo de la ópera

Cavalleria

COLOR SANO, HUESOS FUERTES,

SANGRE PURA

Usando para vuestros niños

SOLUCION de los HH. MARISTAS

a base de-BIFOSFATO DE CAL

LOGRARÉIS SU PERFECTA SALUD Y CRECIMIENTO

MANUEL PANACH -- Optico --

Bajada San Francisco, 1

Anteos y lentes de todas clases.—Gemelos de teatro, campo y Marina.—Termómetros atmosféricos y clínicos, cristales de aumento, cuenta-hilos, brújulas, pesa-mosto, licores, vinos, legías y demás artículos referentes al ramo de óptica.

Esta casa garantiza todos los Géneros.—Precios económicos.

Recomendamos esta casa a nuestros lectores y amigos

Al Clero y seminaristas

VICENTE AZNAR GINER

antiguo sastrero-cortador de la casa Vayá y Prats, ofrece sus servicios al Clero y Seminaristas en sus talleres, Plaza del Arzobispo, 8, bajo (Antigua casa de Guerrero)

Gacetilla

Hoy sábado, las cinco de la tarde, nuevo al público teatro, en el recinto de cine, para conocer las más magníficas, en se a la vez la de Paté, «EL COLO», cuyo argumento popular novela de Alejandro Dumas.

El programa y mañana lo iremos publicando: «UN GENOVA», «LA TEA» y «LUCI SUEGRA».

cuatro partes un maravilloso de realidad, que arrojar arte, lujo y artistas que el lunes 2 de agosto de «EL COLO» y otras películas.

La emite y el notable primer en este teatro, y a manera de grandes funciones cinescópicas artísticas.

Pondrá hoy el programa de don Benito «La loca de la casa», notabilísima arriada por motivos para artístico.

El domingo, por valencia, que opera este gran teatro el do aclamados esta toda la selecta comedia interpretada drama que parece para que la Ferri y lo que valen.

Los que deseen funciones, deben hacer cargos.

Hoy, beneficio de celo R. Rosal, el «alcancido durante el valenciano», el dedicado a la guerra.

El programa es do no puede ser gustos.

Segundo acto de primer acto de «canción de la Rosa tendiente», y se «Cavalleria rusticana».

Además, los erdos por las místicas trompetas, cornetas.

En tan grandioso para tendrá un éxito.

Doctor Morell

Instituto de venerología y enfermedades de la matriz

MARTINEZ CUBELLS, letras V B

— Consulta diaria —

Primera Comunión

Buen surtido en estampas y libros propios para tan grandioso día. Para el mes de María, opúsculos y devocionarios. Librería Religiosa Belenguier, Campaneros, 9, Valencia.

Café-Restaurant del

Círculo Central Legitimista

Cubierto de 2-20 pesetas, 4 platos

Todos los días, menú variado

Gran rebaja en abonos de 30 comidas

Maison Doré

DE GARCIA HERMANOS

Pi y Margall, 22

Ex cocineros del Ideal Room y Burriel

GRANDES REFORMAS EN EL LOCAL

Cubiertos de 2 pesetas: Tres platos, vino y postre. — Café y helados.

SE VENDE

En Gaceta una casa de moderna construcción, compuesta de planta baja, altos, jardín, agua potable, y cisterna de baño, oratorio y demás comodidades para habitarla todo el año, a cien pasos de la estación, línea de Betulosa.

Razón: en la Administración del DIARIO DE VALENCIA.

Academia de Telégrafos

Empezará curso en 1.º del próximo Septiembre de preparación general para ingreso como Oficiales y Auxiliares, masculinos y femeninos, en todos los ramos de la Administración pública.

Matrícula y consultas, de 9 a 13 y de 15 a 17.

Gacetas teatrales

OLYMPIA
Hoy sábado, en sesión continua desde las cinco de la tarde a 12:30 noche, se abre el nuevo al público este elegante y favorito teatro...

SERRANO
La eminente primera actriz Anita Ferrer y el notable primer actor Paco Comas, darán en este teatro, en los días de hoy sábado y mañana domingo, tarde y noche, tres grandes funciones...

PLAZA DE TOROS
Hoy, beneficio del aplaudido tenor Marcelo R. Rosal, el que tantas simpatías ha alcanzado durante la temporada del público valenciano...

ESPECTACULOS
RUZAFÁ.—Sesión continua de cinematografía desde las 5 tarde a 12:30 noche. Última jornada de Los ratones grises (estreno).

TEATRO RUZAFÁ
Empresa CINE MODERNO
EXITO GRANDIOSO
La ULTIMA JORNADA de la extraordinaria película

OLYMPIA
Hoy sábado, en sesión continua desde las cinco de la tarde a 12:30 noche, se abre el nuevo al público este elegante y favorito teatro...

TEATRO RUZAFÁ
Empresa CINE MODERNO
EXITO GRANDIOSO
La ULTIMA JORNADA de la extraordinaria película

OLYMPIA
Palacio del cinematógrafo
BREVE TEMPORADA DE CINE
— Hoy sábado
INAUGURACION
Las preciosas películas

PLAZA DE TOROS
A las 9:45 noche
Beneficio del tenor B. ROSAL
Acto segundo de la zarzuela
Jugar con fuego

Necrología

DON RAFAEL MARTINEZ ARMENGOL
Después de larga y penosa enfermedad, sobrevaleada con la resignación del justo, entregó ayer su alma al Creador don Rafael Martínez Armengol, doctor en Medicina y Cirujía.

Con la muerte del doctor Martínez Armengol pierde la ciencia uno de sus más preciosos hijos, la Religión un ferviente adalid y la sociedad un modelo de caballeros.

Por todas estas cualidades, unidas a su afabilidad y bondad de carácter, era generalmente estimado don Rafael Martínez, y su muerte habrá producido honda pena a cuantos se honraban con su buena amistad.

Elevemos, pues, lectores piadosos, nuestras plegarias al Altísimo para que acójala en la celestial mansión el alma del finado, con lo cual contribuiremos a mitigar el justo dolor de su atribulada familia, a la que enviamos la expresión de nuestro sentido pésame.

DOÑA AGUSTINA GALIANA LORCA
Confortada con los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica ha entregado su alma al Creador la muy ilustre señora doña Agustina Galiana Lorca, sumiendo en el mayor desconsuelo a su amantísimo hijo, hermana y demás familia.

Tan respetable dama, modelo de virtudes, que atoraba con las excelentes condiciones morales de su trato afable, se ha visto granleado general estimación en cuantos tuvieron el honor de tratarla en vida, por lo que su muerte ha producido general sentimiento.

El Señor misericordioso habrá premiado sus virtudes con la corona inmarcesible de la gloria, y para que así sea, rogamos a nuestros piadosos lectores que eleven al cielo sus oraciones.

La atribulada familia, embargada hoy por tan terrible pena, enviamos nuestro más sentido pésame y deseamos que la resignación cristiana mitigue su justo dolor.

Centro de Cultura Valenciana
La Casa del Diezmo
o del Obispo en Sagunto
Instancia al excelentísimo señor gobernador civil de la provincia, presidente de la Comisión provincial de Monumentos.

Utilizando la generosa cooperación de la Prensa diaria de esta capital, denuncié públicamente este Centro, en 21 y 22 de Junio del corriente año, el peligro de inminente destrucción que pesaba sobre un monumento histórico y artístico muy interesante de Sagunto, cual era la casa llamada del Obispo o del Diezmo.

Desgraciadamente la adonación pasó inadvertida, y la piqueta demolidora se ceba en el histórico palacio, que alberga varias veces a preclaros reyes de la dinastía aragonesa.

Ya es inevitable la hecatombe, y lo que ahora importa es salvar de la ruina o del extravío cuantos objetos de arte sean susceptibles de conservación. Este Centro se ha procurado algunas reproducciones fotográficas que testimoniarán en el porvenir la importancia del monumento, pero no están a su alcance los medios necesarios para recabar en favor del tesoro artístico provincial los restos valiosos del citado edificio.

Por ello apela a los elevados sentimientos de cultura que tanto enaltecen la lústre personalidad de vuestro, a quien respetuosamente SUPLICA:

Que usando de todas las facultades e iniciativas que como gobernador civil de esta provincia y presidente de la Comisión provincial de Monumentos le competen, e impetrando de la excelentísima Diputación provincial y aun del Estado los dispensos necesarios, intervenga en el derribo de la casa dicha del Obispo, situada en la calle Mayor de Sagunto, números 19, 21 y 23, y recabe para el Museo Provincial todos los restos arqueológicos que resulten, así como el Ayuntamiento de aquella histórica ciudad no ha tomado a su cargo, con probabilidades de éxito, tan honrosa gestión.

Gracia que espera conseguir de vuestre, a quien Dios guarde muchos años, Valencia 19 de Agosto de 1918.—El director ponente, Francisco Martínez.—Visto bueno: El director decano, J. Martínez Aloy.

Excelentísimo señor gobernador civil de la provincia.

En el despacho del contador de la Diputación provincial se reunieron ayer los contadores que ejercen cargo en esta provincia, y siguiendo las instrucciones recibidas de la Junta Central del cuerpo, quedó constituido el Comité provincial, designando para presidente del mismo al contador de los fondos provinciales, don Francisco Carbonell.

Según nos dicen de Moncada, es grande el entusiasmo que reina en aquel pueblo con motivo de los Juegos florales. La fiesta se llevará a cabo el domingo próximo, día 1, a las diez de la noche, en el teatro Agrícola, actuando de mantenedor, como ya dijimos, el notable poeta y periodista don Maximiliano Thous.

La reina es la bellísima señorita Josefina Bonet Trencó, hija del ex alcalde y propietario don Vicente Bonet, siendo el poeta premiado don Angel Ezcurrea Sánchez.

Los premios del certamen han quedado expuestos en el domicilio del presidente de la comisión, señor Lull Jiménez, siendo de todos admirada la esplendidez de aquéllos.

PLAZA DE TOROS
A las 9:45 noche
BENEFICIO del tenor R. ROSAL
Acto segundo de JUGAR CON FUEGO.
Acto primero de SI YO FUERA REY...
Canción de LA ROSA de la ópera EL PRETENDIENTE.

Acto segundo de CAVALLERIA RUSTICANA.
En la Caja de la Diputación provincial ingresaron ayer las siguientes cantidades por contingente:

Del Ayuntamiento de Siete Aguas, 200 pesetas; Rocafort, 85; Vinalesa, 574.20; Villanueva de Castellón, 2.000; Albalat de la Ribera, 1.642.34; Bellreguard, 300, y Montesa, 800.

Don Juan Perales Franco ha solicitado, por conducto del gobernador, el registro de seis pertenencias mineral de lignito, en término de Villamarchante, partida del Mojón de Ceste, con el título de «Carmencita».

Las rozaduras y pequeñas lesiones que se producen durante el trabajo y los ejercicios de deporte, se cicatrizan y curan rápidamente con ESCERINA y lavándose con JABON ESCERINA.

PLAZA DE TOROS
A las 9:45 noche
BENEFICIO del tenor R. ROSAL
Acto segundo de JUGAR CON FUEGO.
Acto primero de SI YO FUERA REY...
Canción de LA ROSA de la ópera EL PRETENDIENTE.

Acto segundo de CAVALLERIA RUSTICANA.
Son laxantes, antibiliosos y purgantes las píldoras de Arabia; no irritan ni dan dolor de vientre. Caja, 1'50 pesetas. Farmacia de Santa Catalina, vlna de Cretas.

En este rectorado se han recibido y remitido seguidamente a los directores de las respectivas Escuelas de Comercio e Industriales, los títulos profesionales de don Florencio Minguéz, don Odón Servent, don Narciso Escudé, don Antonio Guzmán, don Santiago Barret, don José Llácer y don Leonor Díez de la Torre.

Junta Valenciana de Colonias Escolares.—Donativos recibidos.
Suma anterior, 2.199.20 pesetas.
Don Simón Durá, 10 pesetas; Real Sociedad de Tiro de Pichón, 25; don Francisco Antón Candela, 25; don Ismael Llomb, 60; don inglés, 25; doña Joaquina Gil, 5; señores Freitag y Compañía, 20; sucesores de Batllés, 5; don Ramón Gómez Ferrer, 25; empresa Plaza de Toros, 50; Compañía Transmediterránea, 50; don José Biguena Saura, 5, y don Manuel Ferrer Julve, en memoria de su difunta esposa doña Concha Bartrina, 500.

Total, 3.004.20 pesetas.
Se admiten donativos en el Ateneo Científico, Mar, 23.

En el despacho del contador de la Diputación provincial se reunieron ayer los contadores que ejercen cargo en esta provincia, y siguiendo las instrucciones recibidas de la Junta Central del cuerpo, quedó constituido el Comité provincial, designando para presidente del mismo al contador de los fondos provinciales, don Francisco Carbonell.

Entre los acuerdos tomados figura el nombramiento de una ponencia, compuesta de los señores Arca, Carrasco y Baxaull, a quienes se confía la misión de estudiar el vigente reglamento del cuerpo y proponer las reformas que se consideren beneficiosas para los intereses del mismo y de la administración municipal, a fin de que sean elevadas al ministro de la Gobernación.

Terminada la reunión se dió cuenta telegráficamente a la Junta Central de la constitución del referido Comité.

Región

NAVAJAS
El pasado martes celebróse en el teatro de la Colonia una solemne velada valenciana, concurriendo numeroso y selecto público, que ocupó toda la localidad.

Estrenóse un notable a propósito, en verso, de nuestro amigo señor Gimeno Puchades, titulado «Los subsistencias», que fué muy bien interpretado por el notable actor señor Broseta. El autor fué llamado repetidas veces al palco escénico, recibiendo calurosa ovación del público por su interesante trabajo, y obligándole a que hablase, a lo que accedió el señor Gimeno en breves y emocionantes frases.

El éxito conseguido decidió a la empresa a repetir dicho a propósito en la función del miércoles, leyendo en ella el director de la compañía señor Llorca, dos poesías, también valencianas, del mismo autor, que fueron muy aplaudidas.

Actualmente la colonia es numerosísima, viéndose muy animadas las fuentes y los demás vistosos paisajes de esta hermosa población.

Las tormentas de estos días sólo han sido aparatosas.
La cosecha de agénte presenta bonísimo aspecto, hallándose las oliveras muy cargadas de fruto.

A Su Santidad el Papa

Hermosa súplica
Las viudas francesas le dicen al Papa en un Mensaje que contiene 200.000 firmas:

«Santisimo Padre: Las francesas viudas de la guerra, en número de 200.000, posturas a los pies de Vuestra Santidad, le suplican humildemente se digné aceptar la seguridad de su inviolable fidelidad a la Sede Apostólica Romana.

Como cabezas de familia, contraemos a vuestras plantas el sagrado compromiso de enseñar a nuestros hijos la adhesión al Vicario de Cristo y el amor a la Iglesia, y prometemos a Vuestra Santidad inculcar en sus corazones los graves deberes que esa adhesión y ese amor implican.

Os rogamos, Beatísimo Padre, que en cambio de esa promesa ofrecéis Vos mismo a Dios nuestras vidas malogradas y nuestros acerbos dolores, a fin de que, siendo aceptada esta ofrenda, plazca a Su Divina Majestad transforme nuestras lágrimas en torrente de bendiciones que recalgan sobre nuestros hijos y que arrastre hasta el Trono de Vuestra Santidad una Francia recordada.

Santisimo Padre: Nosotros, que tanto hemos sufrido por Francia, y que tenemos en nuestras manos sus destinos, somos fieles y nos sentimos noblemente orgullosos de proclamarlos en voz muy alta de Vuestra Santidad fidelísimas hijas.

Este acto de fe ha sido presentado a Su Santidad bajo el patronato del Cardenal Lusson y de otros 76 Cardenales, Arzobispos y Obispos franceses.

El álbum, que es un pergamino, lleva en la portada la reproducción de las Santas Mujeres en el sepulcro, de Fran Angélico de Fisselle, con esta divisa: «Por qué lloráis entre los muertos al que está vivo?» Sus páginas, espléndidamente iluminadas, llevan como orla elegantes olivas y artísticos medallones, con las figuras de los Obispos franceses elevados a los altares, y de las viudas canonizadas, y el álbum se cierra con una bella y magnífica pintura de sermón de la Montaña, y al pie está bienaventuranzas: «Bienaventurados los que lloran, porque ellos serán consolados».

Movimiento comercial

Mercados extranjeros
CEBOLLA
Manchester, 27.
Ofrecidas 200 cajas, venidas por tierra.

4s. de 32/ a 24/
5s. de 42/ a 46/
3.500 sacos de Egipto; condición probable: de 15/ a 17/.

Bursátiles
Cotización del Colegio de Corredores de esta plaza correspondiente al día 30 de Agosto de 1918.

Paris vista, cheque bancario, 78'00.
Paris, 8 div comercial, 75'55 a 76'25.
Pondres, cheque bancario, 20'40.
Londres, 3 div comercial, 19'95 a 20'15.

Deuda perpetua al 4% interior
Serie F... d 79'25 Serie B... d 79'70
Serie E... d 79'45 Serie A... d 79'70
Serie D... d 79'75 Serie G-H... d 79'50
Serie C... d 79'60 En dif. ser. 0'00'00

Deuda al 4% exterior
Serie F... d 90'00 Serie B... d 90'30
Serie E... d 90'00 Serie A... d 90'00
Serie D... d 90'00 Serie G-H... d 90'30
Serie C... d 90'00 En dif. ser. 0'00'00

Deuda al 4% amortizable
Serie F... d 85'70 Serie B... d 85'70
Serie E... d 86'00 Serie A... d 85'70
Serie D... d 85'70 Serie G-H... d 86'00
Serie C... d 85'70 En dif. ser. 0'00'00

Deuda al 5% amortizable
Serie F... d 98'45 Serie D... d 98'45
Serie E... d 98'45 Serie C... d 98'75
Serie B... d 98'75 Serie A... d 98'75
En dif. ser. 0'98'75

Obligaciones del Tesoro al 4'75%
Serie A de 500, 105'00 d. y 105'30 p.
Serie B de 5.000, 105'00 d. y 105'30 p.

Obligaciones del Tesoro al 4%
Serie A de 500, 102'25 d.
Serie B de 5.000, 102'25 d.

Valores locales
Oblig. 5% emisión 6ª y 8ª: Ensancho 99'75 d.
Oblig. 5% emisión 7ª: 100'50 d.
Oblig. 5% emisión 9ª: Cabañal, 99'50 d.
Oblig. 5% carpetas provins: Mercados, 100'00 d.
Oblig. 4% carpetas provins: por Resultados, 99'00.
Oblig. 4% Resultas Ensancho, 99'00.

Diputación provincial
Oblig. 5% Junta Obras Puerto, 100'50 d.
Títulos amortizables al 5%: 99'75 d.
Cédulas Banco Hipotecario de España de 100 y 500 pesetas al 4%: 99'75 d. y 100'00 p.
De 500 pesetas al 5%: 107'75 d. y 108'00 p.

Obligaciones
La Electra del Cabriel, 100'00 p.
Madrid, 30.
4 por 100 interior... 79'00
4 por 100 interior fin mes... 00'00
4 por 100 interior fin próximo... 00'00
5 por 100 amortizable... 98'00
4 por 100 amortizable... 00'00
Banco de España... 00'00
Tabacaleras... 318'00
4 por 100 exterior... 90'50
Francos... 78'05
Libras... 20'38
Azucareras, 38'00, 46'50, 00'00.
Río de la Plata... 282'00
Cédulas hipotecarias... 100'00

Barcelona, 30.
Interior... 79'50
Amortizable, 5 1/2... 98'00
Carpetas... 97'90
Nortes... 63'30
Alicantes... 66'25
Orenses... 24'05
Francos... 77'80
Libras... 20'37

Sucesos

DOS HURTOS
En la estación férrea de Puebla del Duc han robado 30 sacos vacíos, valuados en 45 pesetas.

La benemérita de Picasent ha sorprendido a los vecinos de nuestra ciudad José Roig Mari y José Salvador Aurell, que acababan de hurtar tres arrobos de uvas de una finca de don José Antonio Estopiñán, situada en la partida del Realón.

RIÑA ENTRE PARTENTES
En Siete Aguas se han peleado José Zaodero Muñoz, de 66 años, viudo, y su cuñada Florentina Zaodero Solaz, de 41 años, casada.

Esta resultó con una herida contusa en la cabeza, causada con dos llaves. El agresor ha sido detenido por la Guardia civil.

A DISPOSICION DEL GOBERNADOR
Han sido puestos a disposición del gobernador Rafael López Ibáñez, por ser conocido ladrón, Ramón García Torres, Francisco Merenciano Rovins y Rafael González Agustí, por escándalo. Han sido multados por dicha autoridad.

¿QUE SERA?
En el pueblo de Corbera ha ocurrido un suceso que entraña suma gravedad, que ha interesado a todo el vecindario.

Se trata de la muerte de una joven llamada Dolores Garrigós Castelló, cuyo fallecimiento certificó el médico don José Rosich.

El juez de instrucción del partido, acompañado de la guardia civil, se ha personado en el referido pueblo, capturando y llevándose preso al indicado médico, que se hallaba oculto, huyendo de la justicia y de las iras de los vecinos.

Fuó necesaria toda la energía de la benemérita para evitar que los más decididos lyncharan a don José Rosich.

HALLAZGO DE UN CADAVER
En la acedua de Favara, término de Ruzafa, ha sido hallado el cadáver de un niño recién nacido.

CUADRILLA DE RATEROS
Un muchacho de 14 años, Vicente Villar Seguer, con otros muchachos, sustrajo por una reja de la casa número 2, bajo de la plaza de San Carlos, una calita que contenía un abanico de níquel y otras cosas.

Avistada una pareja de Seguridad, marchó en persecución de los rateros, logrando detener al cabezalla de la cuadrilla, ocupándole un fardo de ropa mojada, que acababan de robar del terrado de una casa de la calle de Ripalda.

Villar ha sido puesto a disposición del Juzgado, y ha declarado que formaban parte de su cuadrilla los afamados rateros Chiquetón y Allero, y que los objetos robados los vendían a José Amorós Irlas, que tiene una alpargatería en la calle de Gracia, número 49.

Al cerrar
(MADRID, 31.
POR TELEGRAMA)
LA CORRESPONDENCIA MILITAR
Tratando del número clandestino que ha publicado «El Liberal» y diciendo que circula la especie de que eso no lo ha hecho «El Liberal» por su cuenta, sino mediante secreto, acuerdo con algunos elementos del Gobierno, de los cuales desconfia instintivamente la opinión, añade:

«No creemos posible que ello sea cierto. Pero si lo fuera porque somos invariables en patrióticos convencimientos, desde ahora para en adelante advertimos con firmeza que nos oponeremos a toda oscuridad y nefasta maniobra.

Ni la previa censura, ni la ley contra el espionaje, ni coacción alguna, ni el riesgo de la propia vida estorbará que hablemos como debemos, cumpliendo deberes aún más cruciales y supremos en defensa de los verdaderos intereses patrios.»

Manifestaciones de Romanones sobre la neutralidad del Gobierno
EL DIA
Publica unas declaraciones del conde de Romanones, en las que el funesto político dice que no comprende el estado de inquietud.

El país debe considerar la composición del Gobierno para deducir que sólo puede haber una política exterior en España, y esta es la neutralidad más exquisita.

Es tristísimo apelar a la previa censura para desembarazar la gestión del Gobierno sólo encaminada a defender la neutralidad.

La vida española no debe interrumpirse, y no se interrumpirá.
La energía de España en defensa de sus derechos no debe calificarse de actitud hostil para nadie.

La neutralidad no se romperá por nada ni por nadie.
LA IBERIA
Reclama al Gobierno que hable claro al país, con el fin de que se sepa de qué se trata, no esperando a decir las cosas cuando no tengan remedio.

Comité Central Harinero

A última hora se han reunido los representantes de los Sindicatos harineros en la Comisaría de Abastecimientos, para la elección del Comité Central.

El señor Ventosa no pudo concurrir, por estar en el Consejo de ministros. Ha presidido la elección el subsecretario señor Montes Jovellar.

Han sido elegidos los siguientes vocales efectivos:
Por el exterior, don Pedro Grau y don Ricardo Bando; suplentes, don Ernesto Ugalde y don Manuel Galindo.

Vocales efectivos: Por el interior, don Antonio Mora y don Ernesto Calvo, y suplentes, don Luis Conde y don Mateo Silveira.

Se ha acordado que el Comité Central se reúna mañana, bajo la presidencia del comisario.

LOS TONTOS Y LOS CRIMINALES
Se le ha preguntado a un personaje de la situación esta tarde:—¿Es cierto que en el Consejo se va a adoptar un acuerdo gravísimo?

A lo que respondió:—«Es sólo pueden creerlo los tontos y propararlo los criminales.»

La lucha en el mar
BUQUES HUNDIDOS
Nauen.—Tarde. Oficial.
En las rutas entre Port-Said y el Mediterráneo occidental hundieron los submarinos alemanes más de 17.000 toneladas de registro bruto, entre las cuales figura un nuevo vapor inglés de más de 8.000 toneladas, que conducía arroz para Inglaterra.

La vida alemana florecerá pese a quien pese
Nauen.—El mariscal Hindenburg ha contestado a un telegrama que le dirigieron los diputados que viajaban por la Prusia oriental, en los siguientes términos:
«Gracias por sus buenos deseos.

De la misma manera que los asaltos enemigos no pudieron impedir la reconstrucción de Prusia oriental devastada, florecerá la vida económica alemana, después de la guerra, pese a quien pese.

Última hora en Gobernación
El subsecretario nos ha manifestado que los rumores de que se estaba preparando una huelga general en Madrid, como protesta por la carestía de las subsistencias, carecen en absoluto de fundamento.

Los elementos directores de las clases obreras han desmentido también que exista tal propósito.

El Consejo de esta tarde comenzará a las cinco.
Por último nos ha dicho que mal puede darse ampliación a la Nota oficina del Consejo cuando los asuntos tratados no han quedado terminados y seguirán tratándose hoy y días sucesivos.

PARTE OFICIAL FRANCÉS
Paris.—Noche.
Arrojamos sobre Oriental al canal Norte a los elementos alemanes que aún resistían.

Occupamos Catigny y Lemaire.
Franqueamos el canal por dos puntos, y nos apoderamos de Chevilly, cota 87, y penetramos en Genjiv.

Monte al Norte ocupamos Lapicourt y monte de San Simón.
Cogimos varios centenares de prisioneros.

Sigue la lucha entre el Oise y el Aisne.
Al Norte de Ailette conquistamos la aldea de Thamps.

Al Norte de Soissons conquistamos Chavigny y Cufres, llevando los líneas al bosque de Crony.

PARTE OFICIAL INGLÉS
Londres.—A pesar de la destrucción de los fuertes, cruzamos el Somme, el Sur y Oeste de Peronne, apoderándonos de Clerly, al Sur del Somme y Conges.

Cogimos 200 prisioneros y varios cañones.
Al Norte de Bapaume progresamos.
Entre Hendecourt y la carretera de Arras a Cambrai hicimos fracasar los ataques.

A través del Scarpa seguimos el avance en dirección a Eterpigny y Plovalin.
Occupamos el puesto de Regny.
Seguimos empujando en el valle y río de Lave y Lys.

Segunda edición

Herniados
Gratuitamente, Castro e hijo mandaron instrucciones para la retención segura de los herniados, sin causar dolor ni molestia, a todo el que escriba y practicamente en su domicilio todos los días laborales, de cuatro de la tarde en adelante.
Plaza Méndez Núñez, 7 (antes Pazo), Burjassot

